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Викторина «Чья профессия нужней, интересней и важней» для детей 

старшего дошкольного возраста 
 

Цель: формировать у детей 5-6 лет представление о важности и нужности 

любой профессии взрослых. 

Задачи: 

- показать социальную ценность и значимость представителей многих 

профессий; 

-с помощью музыкального материала обобщить и углубить знания детей о 

профессиях взрослых; 

- воспитывать уважение к труду взрослых. 

Ход мероприятия: 

Под музыку Л. Деревягиной «Кем быть?» дети входят в группу из приемной и 

рассаживаются на специально приготовленные места. На груди каждого ребёнка 

эмблема команды, которую они представляют. 

Ведущий 

Здравствуйте, уважаемые гости, здравствуйте, ребята. Сегодня мы собрались, 

чтобы поговорить о профессиях.  

Как же выбрать себе профессию? Очень важно, чтобы работа была по душе. 

Только тогда можно стать мастером своего дела. 

И сегодня я предлагаю вам поучаствовать в турнире знатоков профессий, где 

вы сможете не только показать свои знания по этой теме, быстро и правильно 

отвечать на мои вопросы, но и проявить смекалку. 

Представим участников нашего турнира. Это команда «Непоседы», эта 

команда «Любознайки» и команда «Мечтатели». 

Жюри конкурса – наши гости (родители). 

Для них был подготовлен табель, что б они отмечали правильные ответы 

команд. 

Ведущий 

Поприветствуем друг друга аплодисментами. 



Команды готовы? (ответы детей). 

Тогда начинаем наш «Конкурс профессий». 

Тур первый – разминка! 

Кто что делает! 

Прежде чем мы начнём соревноваться я прошу команды обратить внимание на 

экран. На экране будут представлены три цвета желтый, синий и красный. А кто, 

на какой цвет вопроса будет отвечать мы сейчас разыграем (по одному ребёнку от 

команды, для выбора цвета). Каждая команда вытянет по карточке, какой цвет 

попадёт, на тот и будите цвет вопроса отвечать. На вопросы жёлтого цвета будет 

отвечать команда «Непоседы», на вопросы синего цвета – команда «Любознайки» 

и на вопросы красного цвета – команда «Мечтатели». 

Итак, на экране жёлтый вопрос, значит отвечает команда «Непоседы»: 

1. Кто учит детей? 

2. Кто лечит людей? 

3. Кто подметает листья? 

4. Кто красит стены? 

5. Кто печёт торты? 

6. Кто продаёт товар? 

На экране вопрос синего цвета. 

Эти вопросы для команды «Любознайки» 

1. Кто делает причёски? 

2. Кто строит дома? 

3. Кто добывает уголь? 

4. Кто пишет книги? 

5. Кто управляет оркестром? 

6. Кто рисует картины? 

Красный вопрос. 

Задание для команды «Мечтатели» 

1. Кто готовит пищу? 

2. Кто шьёт одежду? 



3. Кто водит машину? 

4. Кто летает в космос? 

5. Кто поёт песни? 

6. Кто разносит газеты и письма? 

Все справились, молодцы, усложним задачу. Команды, будьте внимательны и 

отвечайте на вопросы только своего цвета. 

Ведущий. 

Тур второй – «Кто здесь был и что забыл» 

Каждой команде предлагаются потерянные предметы, вы должны быстро и 

точно ответить кому они нужны для работы. Называем только профессию. 

Время для обдумывания ответа одна минута. Напоминаю: «Каждая команда 

отвечает, только на свой цвет вопроса!». 

1 (жёлтый вопрос). Шляпа цилиндр, пипетка, фляжка, кисть, мел, жезл 

полицейский; 

2 (синий вопрос). Ножницы, книга, шприц, молоток, палитра, метла; 

3 (красный вопрос). Ноты, швейная машинка, микрофон, висы, руль, каска 

строителя. 

Ведущий 

А сейчас мы с вами отдохнём и послушаем стихи о профессиях, которые 

подготовили наши детки. 

Ребёнок 1 

Музыкантом стану я, чем не профессия, друзья! 

Где музыкант – всегда веселье! 

Всегда в хорошем настроенье! 

И для друзей, и для себя, 

На празднике сыграю я! 

Ребёнок 2 

Где музыка, там танец. Я буду танцевать! 

Ведь танцем что угодно смогу я передать! 

И шутку, и тревогу, и сказку, и рассказ 



Чтобы доставить радость всем людям - здесь, сейчас! 

Ребёнок 3 

Музыканты и танцоры – это не для нас, друзья. 

Профессию мужскую хотел бы выбрать я! 

Летать на самолёте – вот лётчиком бы стать! 

Или служить на флоте! 

Или – изобретать! 

Ребёнок4 

Хочу я овощи растить в теплице и на грядке 

Витамины круглый год – значит всё в порядке! 

Или скажем вот в саду 

Яблоки и груши 

Всё должно давать еду, 

Чтобы людям кушать 

И уверен я в одном 

Очень нужен агроном! 

Ведущий 

Молодцы! Спасибо за прекрасные прочтение стихотворений о профессиях. 

Тур третий – «Представление профессий» (я покажу, а ты отгадай). 

Каждой команде мы подготовили по две карточки с изображением профессий. 

Вам нужно будет без слов изобразить профессию, другие команды будут 

отгадывать. 

Итак, слово предоставляется команде «Непоседы» (Пожарный, Врач). 

Ведущий 

Молодцы, хорошо изобразили профессии. 

 «Представление профессий» (я покажу, а ты отгадай) от команды 

«Мечтатели»(Швея, Повар). 

Ведущий 

Вот какие разнообразные и нужные профессии представила команда 

мечтатели. 



 «Представление профессий» (я покажу, а ты отгадай) представит команда 

«Любознайки»(Учитель, Дворник). 

Ведущий 

Сегодня у нас много было заданий о профессиях, сейчас я вам предлагаю игру 

рифму. Я буду читать начало предложения, а вы хором будите называть нужную 

профессию. 

Поезд водит…. 

Трактор водит…. 

Самолётом правит… 

В школе учит нас…. 

Строит здание…. 

Стены выкрасил…. 

Мебель делает…. 

Песни нам поёт… 

Торговлей занят…. 

На станке ткёт ткани… 

От болезней лечит… 

Лекарства продаёт…. 

Хлеб печёт в пекарне…. 

Пишет красками…. 

Сапоги сошьёт…. 

Часы починит…. 

Погрузит краном… 

Рыбу ловит нам…. 

Служит на море…. 

В машине возит груз…. 

Рожь убирает…. 

Главный в поле…. 

Звёзды знает…. 

Ходит в горы…. 



В шахте трудится…. 

В доме свет провел…. 

В жаркой кузнице… 

Кто всё знает… 

Ведущий 

Молодцы! Родителям спасибо за помощь. 

Ведущий 

Пришло время подведения итогов нашего турнира.  

Слово предоставляется жюри! Жюри подводит итоги конкурса и награждает 

участников памятными подарками. 

Ведущий 

Сегодня много мы узнали. 

Как вы всё точно рассказали. 

Все профессии нужны, 

Все профессии важны. 

Ведущий 

Сколько их не сосчитать, 

Обо всех не рассказать. 

Только важно, очень важно 

Человеком в жизни стать! 

Всем спасибо за внимание! 

 


